



**Am lansat aplicația Ziarul BURSA pentru Android**  
 DESCARCĂ APLICAȚIA GRATUIT DIN GOOGLE PLAY

■ O dramă fără explicații!  
 ■ COMPANIA DE COLECTARE DE CREANȚE KRUK: Flind an electoral, românii vor fi tentați să se lase amăgiți de "miracole"  
 PAGINA 2  
 PAGINA 4

■ Profitul Euronext, susținut de listări!  
 PAGINA 5



**GRAM AUR = 154,8997 RON    FRANC ELVEȚIAN = 4,0412 RON    EURO = 4,4585 RON    DOLAR = 4,0064 RON**

**LEGEA DĂRII ÎN PLATĂ:**

# Zamfir - BNR, 2 la 0

● Juriștii și economiștii din Senat au respins toate propunerile BNR, aprobând în unanimitate proiectul legislativ ● Olteanu: "Vom încerca să convingem plenul Senatului și Camera Deputaților despre câteva elemente care trec de domeniul neconstituționalității și evoluează înspre zona literaturii"



Băncile par să joace o carte necesitătoare în bătălia privind Legea dării în plată. După ce, marți, propunerile Bancii Naționale a României (BNR) au fost respinse în Comisia de buget de la Senat, ieri, printre replici tăioase împletite cu aplauze, și senatorii din Comisia juridică și din cea economică au spus "pas" modificărilor propuse de Banca Centrală.

Mai sunt, însă, două etape prin care mai trebuie să treacă legea până la aprobarea finală - votul din plenul Senatului și cel din Comisia juridică a Camerei Deputaților, care este for decizional.

Ieri, proiectul Legii dării în plată a fost votat de senatorii din cele două comisii în varianta propusă de deputatul liberal Daniel Cătălin Zamfir.

Dacă această formă va primi votul final, atunci ea va fi aplicată și contractelor în derulare, inclusiv celor încheiate prin programul Prima Casă, fiind valabilă și pentru cei aflați în executare silită, fără să existe vreun plafon pentru valoarea creditelor.

Viageguvernatorul BNR Bogdan Olteanu a spus că BNR va susține în continuare propunerile pe care le-a transmis, vinerea trecută, Parlamentului.

Domnia sa a precizat, citat de Mediafax: "Decizia de astăzi (n.r. miercuri) a comisiilor a fost împotriva argumentelor noastre, vom susține în continuare argumentele noastre în plenul Senatului și, mai departe, la Camera Deputaților. De asemenea, vom încerca să convingem plenul Senatului și Camera Deputaților despre câteva elemente care trec de domeniul neconstituționalității și evoluează înspre zona literaturii. S-a decis astăzi în cele două comisii, de exemplu, că în situația în care două persoane sunt coproprietari ai unui bun, una dintre ele poate decide să cedeze bunul și fără acordul celălalt. S-a decis, de asemenea, ca atunci

când o persoană a pus un bun garanție către doi creditori poate să dea bunul respectiv întâi unui creditor, în același timp și celuilalt creditor. De asemenea, vom explica și în plenul Senatului că, în momentul în care se decide anularea garanțiilor acordate deja de către stat în cazul programului Prima Casă pentru cei peste 150.000 de debitori, înseamnă că statul își reneagă propriile obligații, deci este o formă de default de stat. Evident, acest lucru va trebui înțeles și înălțurat din legislație".

Viageguvernatorul BNR Liviu Voinea a arătat că programul guvernamental va dispărea, dacă legea rămâne în forma votată până acum.

Deputatul Zamfir, inițiatorul legii, a venit cu unele clarificări interesante: "Ce nu s-a spus până acum foarte clar, mai ales de către Banca Națională, este ce se întâmplă cu persoana care nu-și mai poate plăti rata. În momentul în care celulele nu-și mai poate plăti rata, statul într-adevăr plătește băncii datoria respectivă, dar după aceea statul român, prin ANAF, se îndreaptă asupra cetățeanului ca să-și recupereze datoria, iar penalitățile de la ANAF sunt absolut zdrobitoare."

**EMILIA OLESCU**  
 (continuare în pagina 2)

## Trustul lui Voiculescu - "too big to fail"

Criza economică mondială ne-a adus pe buze un nou concept - "too big to fail", adică instituții prea mari, prea importante, ca să fie lăsate să dea faliment. În special, bănci. Așa că statele le-au salvat cu banii contribuabililor.

Gubernatorul BNR Mugur Isărescu ne-a asigurat, acum câțiva ani, că, pe piața românească, nu există bănci "too big to fail".

Se pare, însă, că există și în țara noastră ceva "prea mare". Este vorba de trustul media Intact, deținut de Dan Voiculescu, un infractor celebru, aflat acum în închisoare.

Ședința de ieri a Senatului va rămâne în istorie. Senatorii au demonstrat că știu să muncească atunci când vor sau atunci când au un interes. O grămadă de parlamentari s-au îngheșuit ieri să ne arate cum e cu libertatea de exprimare suprimată de acțiunea ANAF, prin care a somat trustul Intact să evacueze sediile în cinci zile, în condițiile în care sentința definitivă de confiscare a acestor imobile a fost dată cu aproape un an și jumătate înainte.

Unii senatori au făcut-o din simpatie pentru Antene, alții de spaimă pentru că televiziunile respective i-ar putea ataca, în special în acest electoral. (A.S.)

## Unii acționari reclamă abuzul conducerii "Altur", înainte de alegeri

● Surse: Administratorii Altur nu au mai concertat "Mecanica Roteș" și "Revan Com", invocând moartea lui Cătălin Chelu, și au suspendat dreptul de vot pentru "Celule Electrice", pe motiv că este în reorganizare ● ASF nu s-a pronunțat asupra situației

Unii acționari "Altur" (ALT) susțin că, înainte de alegerile de ieri pentru conducerea companiei, Consiliul de Administrație a făcut un abuz, atunci când a decis revocarea suspendării drepturilor de vot pentru "Mecanica Roteș" și "Revan Com" și a suspendat dreptul de vot pentru Celule Electrice, care se află în reorganizare.

**ADINA ARDELEANU**  
 (continuare în pagina 4)



## Rusia dă în judecată Ucraina pentru o datorie de 3 miliarde de dolari

Rusia a inițiat un proces împotriva Ucrainei la Curtea Supremă din Londra, după ce guvernul de la Kiev nu i-a plătit o datorie de 3 miliarde de dolari, în bوندuri.

"Cleary Gottlieb Steen & Hamilton" LLP reprezintă guvernul de la Moscova în acest caz, în care solicită recuperarea deplină a principalului, plus 75 de milioane de dolari - dobânzi neplătite și taxe legale, conform anușului făcut ieri de ministrul rus de finanțe, Anton Siluanov.

Oficialul de la Moscova a declarat: "Aștept ca procesul de la tribunalul englez să fie deschis și transparent. Acest caz a fost lansat după numeroase încercări zadarnice de a încuraja Ucraina să intre în negocieri de bună-credință privind restructurarea datoriilor sale".

Rusia a refuzat să ia parte la restructurarea datoriei de 15 miliarde de dolari pe care Ucraina a negociat-o anul trecut, cu deținătorii de eurobonduri.

Menționăm că, ieri, Partidul Batkișcina (Patria) al fostului premier ucrainean Iulia Timoșenko a decis să se retragă din coaliția de guvernare, după ce, marți, președintele nepopular Arseni Iatenuk a scăpat de o moțiune de cenzură.

## BVB a considerat că investitorii au nevoie de protecție doar trei zile, în cazul SIF Moldova

● BVB elucidează motivul suspendării: "Operațiunea de consolidare a valorii nominale conține date, elemente și aspecte tehnice importante pentru acționarii și pentru potențialii investitori" ● Emitentul recomandă investitorilor ca, pe 29 martie, să aibă pachete integral consolidabile

Bursa de Valori București (BVB) a permis, ieri, reluarea tranzacționării acțiunilor SIF2 Moldova, după trei ședințe de pauză, în contextul în care emitentul derulează procesul de consolidare a valorii nominale a acțiunilor, de la 0,1, la 2,5 lei/unitate, aprobat de acționari pe 13 ianuarie.

BVB nu a oferit prea multe explicații nici pentru decizia de suspendare, nici pentru cea de reluare a schimburilor cu titluri SIF2, în rapoartele transmise pieței.

Ieri, BVB a invocat o prevedere din Codul Bursii, potrivit căreia "în condițiile în care motivele suspendării încetează să existe, BVB va decide reluarea tranzacționării", în timp ce, vineri, a oprit tranzacționarea SIF2 "în vederea menținerii accesului egal la informația necesară deciziei de a investi (protecția investitorilor)". (A.A.)

(continuare în pagina 14)

## Adrian Pop, SSIF Broker: "BVB ar trebui să își scadă costurile ca să fie mai atractivă"



Apetul investitorilor români pentru piețe străine este în creștere, întrucât aceștia sunt nemulțumiți de lichiditatea Bursii de Valori București, ne-a spus Adrian Pop, director general SSIF Broker, în cadrul unui interviu.

În opinia sa, una dintre măsurile pentru dezvoltarea pieței noastre de capital ar fi ca Bursa de Valori București să își diminueze costurile pentru a deveni mai atractivă pentru emitenți și investitori, iar statul ar trebui să acorde facilități fiscale atât pentru investitori, cât și pentru companiile care se finanțează prin BVB sau care se listează la BVB.

Domnul Pop apreciază că investitorii trebuie să fie atenți la semnalele transmise de economia Germaniei, motorul Uniunii Europene, la situația din China, dar și la alegerile prezidențiale din SUA.

**Reporter:** Ce plasamente considerati că sunt cele mai interesante pentru investitori, în acest moment?

**Adrian Pop:** Luând în considerare evoluțiile piețelor din acest început de an, cred că tot mai mulți investitori se

vor îndrepta către plasamente cu grad mai scăzut de risc, precum obligațiunile, titlurile de stat sau depozitele - chiar dacă nivelul dobânzilor este în scădere. De asemenea, vor fi citate produsele cu capital protejat, care există inclusiv în portofoliul SSIF Broker. Piețele vor fi volatile, pe termen mediu, fiind influențate atât de evoluțiile politice globale, cât și de încetinirea evoluției chineze, așa că mă aștept atât la momente critice, cât și la oportunități de câștiguri pentru cei care vor ști să speculeze momentele. Investitorii trebuie să fie atenți la semnalele transmise de economia Germaniei, motorul Uniunii Europene, la situația din China, dar și la alegerile prezidențiale din SUA.

**ADINA ARDELEANU**  
 (continuare în pagina 15)

## HAOS ÎN LUMEA IMPOZITELOR LOCALE

# Primarii duc la extreme noul Cod Fiscal

● Dan Schwartz: "Unele primării au majorat taxele la maxim, altele le-au redus în scop electoral, iar acum cer banii înapoi" ● Ministerul de Finanțe vrea să modifice din nou Codul Fiscal

Expertul în fiscalitate Dan Schwartz, partener la firma de consultanță RSM, ne-a spus că cele mai multe primării au majorat taxele semnificativ și că autoritățile care au acordat reduceri la taxe sunt obligate de Curtea de Conturi să ceară oamenilor banii înapoi.

Domnia sa ne-a precizat: "Au fost

și sunt foarte multe controverse pe tot ce înseamnă taxe locale și impozite în sectorul imobiliar. Primăriele nu prea au reușit să-și adapteze softurile, evaluatorii nu știu să evalueze conform noilor standarde."

**EMILIA OLESCU**  
 (continuare în pagina 14)



**V.R.**

Deși ne apropiem cu pași rapizi de cea de-a treia lună a acestui an, totuși lucrurile nu par deloc clare în ceea ce privește modul de imobilizare a imobilelor și aplicarea prevederilor noului Cod Fiscal.

Dimpotrivă, se pare că noua lege fiscală a creat un haos în rândul impozitelor locale.

519449183400 2 0 5 8 1 3